
Reproduction autorisée © 2023 Groupe Modulo Inc. � Documents d’enrichissement 7A 

Nom : 	 Date : 

Les relations entre  
les nombres1

Chapitre

Résous les problèmes. Montre ta démarche.

1.	 Le chiffre à la position des unités d’un nombre est égal au chiffre à la position des 
dizaines, moins 1. Les autres chiffres équivalent à 8 × 10a, 5 × 10b, 6 × 10c et 3 × 10d. La 
valeur de a équivaut au plus petit nombre premier, moins 1. L’expression b2 + 11 est égale 
à 4a × 5. La valeur de 10c équivaut au nombre de millimètres compris dans 10 mètres.  
La valeur de d est égale à la moyenne de a et de b.

	 a)	 Détermine les valeurs de a, b, c et d.

	 b)	 Écris le nombre selon la forme usuelle. 

2.	 Linda utilise 150 roses, 120 lys et 45 marguerites pour faire des bouquets. Chaque 
bouquet contient le même nombre de roses, de lys et de marguerites.

	 a)	 Quel est le nombre maximal de bouquets que Linda peut faire ?

	 b)	 Combien de roses, de lys et de marguerites y a-t-il dans chaque bouquet ?
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3.	 Le nombre 504 peut être exprimé sous la forme d’un produit de ses facteurs premiers, 
soit : 504 = 2 × 2 × 2 × 3 × 3 × 7.

	 Détermine le plus petit nombre qui, une fois multiplié par 504, donnera un carré parfait.
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4.	 Un pâtissier a fait des muffins. S’il place 4 muffins par boîte, il lui en restera 3. S’il place 
5 muffins par boîte, il lui en restera également 3. S’il place 6 muffins par boîte, il ne lui 
en restera que 1. Quel est le plus petit nombre de muffins possible que le pâtissier peut 
avoir fait ? 
Montre comment tu déterminerais ce nombre.


